

## 短新闻

## 让检察温度照亮“希望”

通讯员 曾榴榴

本报讯 “暑假作业做好了吗？有不会的，可以考一考叔叔阿姨……”不久前，常山县检察院检察官组成的救助帮扶团又一次走进一起司法救助案件的未成年当事人家中，在开学前为孩子送上国家司法救助金。

12岁的小希和10岁的小望（均为化名）是姐妹。去年，她们的妈妈因私人纠纷被人杀害，但犯罪嫌疑人没有任何经济赔偿能力，一家人生活陷入困境。小希和小望的爸爸外出打工补贴家用，姐妹俩只能由80多岁的爷爷奶奶照顾。常山县检察院检察官了解情况后，立即启动司法救助，并与衢州市检察院实行两级联动救助，共同向小希和小望发放司法救助金4.5万元。

母爱因变故缺失，那就让检察温暖弥补这份爱。考虑到被害人家庭的实际困难及未成年人的成长需求，常山县检察院控申部门联合未检部门成立了救助帮扶团，为姐妹俩提供个性化救助帮扶服务。检察官为她们送上书包、文具、辅导资料，跟她们谈心交朋友，积极抚平心理创伤，帮助她们回归正常的学习生活，同时约定定期上门辅导并对她们的自主学习生活进行“验收”。

此外，常山县检察院还积极推动司法救助与社会救助有效衔接，邀请教育、民政、妇联、团县委等有关部门对姐妹俩的救助帮扶进行综合施策，进一步凝聚救助合力。

## 离家五十载的老人终于有“身份”了

本报记者 汪基建 通讯员 张炳禄

本报讯 “徐警官，我妈妈最近身体很好，前天刚从医院检查回来。有了身份证、农村医保，真的方便多了，太谢谢您了！”近日，在常山县新昌乡公安窗口，吴家村村民吴女士一看到民警徐水旺，赶紧上前道谢。

吴女士的妈妈张老太太今年81岁，患有精神疾病。50多年前，张老太太与丈夫感情不和经常吵架，后来离家出走，辗转衢州、杭州等地，子女们多方寻找毫无结果。

在外漂泊几十年，张老太太一直以捡破烂为生。前几年，75岁的她被杭州市救助站遣送回新昌乡吴家村，子女们这才重新见到了母亲。可他们又喜又忧，喜的是离家多年的母亲终于回来了，忧的是母亲身体和精神都患有疾病，由于没有身份证，无法办理农村医保。

常山县公安局芳村派出所驻新昌乡民警徐水旺得知消息后，很快赶到吴家村详细了解情况。原来，张老太太的身份证、户口簿几十年前就丢了。为了证实老太太的身份，徐水旺四处调查，寻访当事人，查找原始档案资料。整理好所需材料后，他还主动上门，不厌其烦地与老太太沟通，成功为她照相、采集指纹等信息，最终帮老太太办好了身份证、户口簿。

## 窗口服务“不打折”

通讯员 高茵

本报讯 今年以来，温州出入境窗口牢固树立“疫情就是警情、防控就是责任”的理念，切实把疫情防控措施落到实处，同时做好窗口转型升级，促进服务增质增量。

温州出入境窗口在全面做好消杀清洁与工作人员自身防护的前提下，对办理业务的群众热情接待、耐心指导，按照规范流程尽快办结，减少群众滞留时间。同时，对非必要、非紧急出入境的申请人做好政策宣传和解释引导，实现有礼有节劝导群众合理申请出入境证件。在特殊时期，窗口还主动加强“点对点”服务，推出专人专窗、预约办证、上门服务、送证到家等一系列便民举措，做到疫情防控“不放松”、窗口服务“不打烊”、服务质量“不打折”。

## 图说平安

## 开展集中腾空

近日，温州市鹿城区法院开展“秋季攻坚破难·保民生保就业”专项执行行动，并邀请人大代表、政协委员、社区干部见证监督，集中腾空不动产，全力攻坚执行难。活动历时6小时，共腾空不动产4处，促成1件案件现场执行终结，张贴腾空公告26处，现场调查1处，拘传被执行人3人。图为热心群众为执行干警提供待腾空不动产地址线索。

通讯员 鹿萱



## 学习防火“秘笈”

近日，湖州市消防救援支队联合市直机关党工委、应急管理局为市直73个单位300余名党员干部开展消防安全集中培训，通过理论和实践相结合的方式，提高机关党员干部的消防安全意识，帮助他们掌握基本的消防灭火技能。

通讯员 蔡雪藤



## 整治高层违停

近日，温州市龙湾区消防救援大队联合区公安部门和永中、瑶溪等街道开展高层住宅电动自行车消防安全联合执法行动，共检查高层住宅小区14个，现场处罚电动自行车违规停放、充电26起，没收充电器、插线板22个，拖移电动自行车6辆，对78名违法业主开展批评教育。

通讯员 王奥词 林赛克



## 筑牢禁毒防线

近日，浙江生物医药孵化器禁毒园区宣传示范点正式揭牌。该示范点由杭州市临平区禁毒大队与东湖街道主导设立，用于普及毒品知识、传播禁毒理念、宣传禁毒政策。揭牌当天还举办了知识讲座，工作人员以案说法，帮助企业员工筑牢禁毒防线。

通讯员 东湖宣



## 平安点滴

## 维护华侨权益

通讯员 吴奕娴 蔡颖颖

本报讯 近日，旅意华侨陈某在几名意大利侨领的陪同下，将锦旗送到了青田县法院法官手上。

华侨陈某诉王某民间借贷纠纷一案，法院依法判令王某偿还借款58万元，王某无力偿还。经查，王某妻子叶某有一套房产，应属夫妻共同财产，法院判决叶某腾空房屋，但叶某拒不腾房，法院遂移送公安立案侦查。

得知要以拒执罪被移送公安，叶某赶紧联系法官。在法官调解下，叶某与王某达成协议，由叶某代王某履行58万元债务，王某将房产享有的50%份额转让给叶某。最后，法院决定对叶某罚款2000元，案件顺利执行完毕。

## 整合调解资源

通讯员 蒋来 付庆磊

本报讯 今年以来，台州市路桥区法院坚持问题导向，精准施策，积极搭建一窗受理平台，打造镇级矛盾纠纷中心，全面整合行政、司法以及民间各类调解资源，入驻诉讼服务点、公共法律服务站、劳动监察中队等一线纠纷部门，一窗满足群众办事需求。该院还依托ODR及“智慧金清”运管平台，将适合镇级调解的案件引调至中心诉前化解。此外，金清法庭加强纠纷态势分析，定期编辑《法庭专报》《村居案件分析》，向党委政府反馈辖区各类案件及村居矛盾纠纷情况，不断提升诉源治理的精准度。

## 做实法律监督

通讯员 揭晓芳

本报讯 近日，开化县委召开加强法律监督工作会议，学习贯彻习近平法治思想和《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》。会议认为，开化县检察院服务大局有新突破、主责主业有新作为、服务群众有新成效、队伍建设有新面貌。当前，检察机关应找准自身定位，围绕中心大局，促进高效协同，凝聚起新时代检察工作合力。同时，要扎实开展法律监督，进一步增强政治自觉、法治自觉和检察自觉，始终坚持党对检察工作的绝对领导，坚持用法治思维和法治方式开展工作，不断提升检察履职能力现代化水平。

## 小心“鲜美”有毒

通讯员 徐燕燕

本报讯 近日，三门县健跳派出所在开展例行涉毒检查时，发现某商店员工汪某尿检呈阳性。正当汪某对此结果感到疑惑时，没被抽测到的员工邵某站了出来，主动要求尿检，结果也呈阳性。

邵某坦白说，去年自己在街边摊位买清凉草药时，摊主送了他几根植物茎干，说炖汤时放一点会更鲜美。后来朋友提醒他，这可能是罂粟杆。对罂粟缺乏正确认知的邵某不以为然。不久前，他邀请汪某等人来家里吃饭，在汤里加入了罂粟杆。“都是我的错，早知道把茎干销毁了。”邵某悔不当初。随后，民警依法对他们进行了教育。